

为何说市场经济是信用经济？

黄金是最可靠的保值手段,本身具有价值,故购买力相对稳定,在通货膨胀的环境下,金价同步上涨.另一方面,在通货紧缩时,金价不会下跌,因为历史上每逢政治和金融局势的动荡就出现抢购黄金的浪潮.黄金相对纸币,具有相对的内在稳定性,而纸币则受发行国家或金融机构的信用和偿付能力的影响,债权过处于被动地位,不如黄金可靠.黄金是稀有金属且不可再生能源,但足以供给人类的所以需要(除了做个首饰什么的,个别器件用到少量以外真没什么用,所以剩下的作为货币流通)。这是它作为世界公认货币的更主要原因。通常国家物资储备中重要的一项就是黄金储备,就像人人家里都有存款,不可能都拿存款买股票,这样风险太大。国家更是这样,要想国家稳定就要有一定量的黄金储备,所以世界上各个国家几十年黄金储备相对稳定,以备不时之需。以上黄金为各国储备的原因,而钻石是没有这些有点的。

如何理解“货币经济是信用经济？如何理解货币经济是信用经济”

因为现今的货币均不以金本位为基础,货币交易量大大超出各国央行的黄金储备。也就是说央行想印多少钱,就印多少钱。但也不是随意印钞,发多了会引起通货膨胀,社会不稳,发少了会引起通货紧缩,经济倒退。各国央行都在不断摸索符合经济发展水平的货币发行平衡点。但是这一切均建立在相信央行的水平的基础上,也就是市场对央行的信任。如果市场不信任其货币发行,认为其发行过量且导致贬值,那么就不会持有货币,而是出现民国后期以物易物,一日多价的情况。